

legel v obleki kapucina na ležišče. Igralci, katerih je bilo več na njegovem imanju, so morali prednašati latinsko nagrobni govor, katerega je bil sestavil sam Wallenstein. V resnici pa je bilo ob njegovi smrti pozneje čisto drugače. Tedaj še Wallenstein ni znal, da bo umorjen, sicer bi bil vpletel tudi ta prizor v predčasno pogrebno svečanost.

V Bukarešti v sodno-medicinskem zavodu je videti fotografijo profesorja Trandabiresca, kako počiva na okrašenem mrtvaškem odru med cveticami ter vencii, s križem med sklenjenima rokama ter z zaprtimi očmi. Po fotografiranju na mrtvaškem odru je živel ta učenik Rumun še dva tedna. Ko je pa videl na lastne oči, da se je fotografija posrečila, si je vzel sam življenje.

Isto hrepenenje je objelo leta 1890 bolj neznanega slikarja Leopolda Hufnagel. Lepega dne so ga našli ustreljenega v delavnici. Ko se je ukvarjala sodna komisija s preiskavo, ali gre res v tem slučaju za somomor, je zdrknilo zagrinjalo s slikarske table. Navzoči so videli na sliki prizor ustreljenega slikarja, ležečega na sredini delavnice.

Enako zgodbo pripovedujejo o izza svetovne vojne dobro znanem ruskem velikem knezu Nikolajeviču. Med vojno je dal slikarju povelje, naj naslika njega kot padlega generala v sredini med modernimi vojnimi grozotami. Povelje je bilo izvršeno, dobro izdelana in velika slika je bila Nikolajeviču v izredno veselje. Sliko so uničili boljševiki ob izbruhu revolucije. Tudi v tem slučaju je odločilo življenje povsem drugače. Ruski veliki knez ni padel na bojišču, ampak je mirno zatisnil oči leta 1926 kot izgnanec v San Remo.

\*



Izberno vino novo in staro prodaja ali zamenja za suha, bukova drva in rezan les Franjo Gnilšek, Maribor, Razlagova ulica 25.

**Pozor na tisočdinarske bankovce!** — Ko se je razglasilo, da se bodo prihodnje dni začeli zamenjavati 1000dinarski bankovci, so ti bankovci naenkrat prišli na dan. Dozdaj so jih ljudje imeli doma skrite, a zdaj jih hoče vsak izdati in zamenjati za 100- in 10-dinarske. Opozorjamo, da bo med temi Jurji več ponarejenih, ki jih Narodna banka seveda ne bo zamenjala, ampak konfiscirala.



**K spremembi vlade na Japonskem.** (Zgoraj:) Bivši japonski ministrski predsednik Wakatsuki. Spodaj: Novi predsednik Inukai.

Mnogi so na ta način že bili oškodovani. Zato nasvetujemo, da si vsak da s podpisom potrditi, da je »Jurja« št. . . . z dne? . . . dobil od tega in tega iz . . . in sicer za to, da lahko zahteva drugega »Jurja«, ako bi se mu zaplenil ponarejeni. Torej previdnost!

**Urađovanje denarnih zavodov dne 24. decembra 1931 v Mariboru.** Mestna hranilnica v Mariboru, Posojilnica v Narodni in Spodnještajerska ljudska posojilnica v četrtek dne 24. decembra t. l. in dne 2. januarja 1932 ves dan ne urađujejo.

**Ponikva ob južni žel.** Sadna razstava, ki jo je priredil g. Slavko Zličar pod okriljem naše Kmetijske podružnice, je uspela imenitno, saj je bilo razstavljenih okrog 50 vrst jabolk, ki so dozorela na ponikovskih jablanah. Izbira je bila dobra, zato nismo niti opazili kvarnih posledic letošnje toče v juniju. Obiskovalci razstave, med njimi smo opazili tudi več tujcev, so se laskavo izrazili o okusni razstavi v prostorih posojilnice, ki je lahko v ponos Ponikvi. Zlasti šolarjem so se iskriale oči ob pogledu na rdeče in okusne sadeže. K uspehu moramo g. Slavku le čestitati z željo, da nam kmalu zopet priredi kaj podobnega.

— —

## Vinska razstava v Ljutomeru.

Vinarska podružnica v Ljutomeru priredi v torek dne 12. januarja 1932 vinski sejem in razstavo v dvorani g. Julija Strasserja, gostilničarja v Ljutomeru.

Na poskušnjo bodo vina iz vsega ljutomerskega sreza in sicer iz vseh njegovih vinarskih okolišev: gornjeradgonskega, ljutomerskega in štrigovskega. Pa tudi sosedni ormoški okoliš bo zastopan. Ljutomer je po svojem starem slovesu kot center vinorodnega sreza in kot vozlišče železnic za tako prirediteljev zelo pripraven. Zaradi tega vlada za vinski sejem in razstavo že veliko zanimanje med vinogradniki ter med tu- in inozemskimi kupci.

Vabijo se vsi vinogradniki iz ljutomersko-ormoškega, gornjeradgonskega in štrigovskega okraja, da razstavijo svoja vina, kajti na ta način jih bodo vinski kupci mogli poskusiti ter se prepričati o izvrstni kakovosti letošnjega ljutomerčana.

Vsi producenti v omenjenih okoliših, kateri žele svoja vina razstaviti, naj to prijavijo najkasneje do dne 1. januarja 1932 v pisarni mestne občine Ljutomer. Istotam se sprejema vino za razstavo, ki se mora poslati do 8. januarja 1932, in sicer od vsake sorte tri steklenice á sedem desetink litra. Kdor nima primernih steklenic, jih dobi pri mestni občini Ljutomer, kjer se dobe tudi vsa natančnejša pojasnila.

Grozdje je povsod lepo dozorelo, trgateg je bila pozna in tako smo dosegli res izredno fina in stanovitna vina, kakršnih ne pomnimo že dolgo vrsto let. Na izbiro bodo izvrstna vina mešanih nasadov, kakor tudi vse vrste najfinejših špicjalitet iz vsega sreza.

Opozorjamo vse interesente, vinske trgovce ter gostilničarje, da si ogledajo vinsko razstavo ter se sami prepričajo o izvrstni kakovosti tukajšnjega pridelka in enako tudi o zelo ugodnih cenah.

\*

## „Karitas“ — darilo za Božič.

V sedanjih težkih časih si mnogi družinski očetje in matere belljo glave, kaj bo z otroci po njih smrti. Mnogo je danes družin, ki niti pogrebnih stroškov ne morejo poplačati. Mnogo teh skrbi so družine rešene, če se zavarujemo pri posmrtniški zavarovalnici »Karitas«, ki se je nedavno ustanovila potom dobrodelnih organizacij (Karitativna zveza) v Ljubljani in za njo jamči naš najmočnejši domači zavarovalni zavod »Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani.« Smisel tega zavarovanja, ki je na isti način močno udomačeno v Nemčiji in Ameriki, je, da se izplača takoj po smrti zavarovanje osebe preostalim celo vsoto, za katero je bil umrli zavarovan. Če se pa dotični smrtno ponesreči, pa se izplača njegovim svojem celo dvojna vsota. Ako sta zavarovana oče in mati, dobijo otroci po smrti roditelja po 700 Din vsak. Če se pa roditelj ponesreči in vsled tega nastopi smrt, dobijo otroci izplačane celo dvojne zneske. Zavarovalnica se plačuje mesečno. Ako si star 65 let, se izplača Tvoji ženi ali



Angleška paroplovna družba Cunard je gradila največjo ladjo. Gradnjo so morali prekiniti radi denarne krize.

širokom, oziroma osebi, ki jo določiš, cela zavarovana vsota takoj po smrti, če si bil zavarovan tudi samo en teden dni. Za osebe od 65. do 80. leta pa velja enoletni čakalni rok. Če nastopi smrt v prvi polovici čakalnega roka, se povrne plačane premije. Ako pa nastopi smrt v drugi polovici čakalnega roka, se pa izplača že polovica zavarovane vsote. »Karitas« sprejema tudi osebe do 80. leta starosti v pošmrtninsko zavarovanje, kar mnoge druge slične ustanove ne storijo. Pri mnogih enakih zavarovalnicah se mora čakati po več let, predno stopi zavarovanje v veljavo, a pri »Karitas« se zavarovana vsota izplača takoj po smrti, četudi je zavarovanec bil zavarovan samo nekaj dni. Za mladino je to zavarovanje posebno koristno. Mladi zavarovanci plačajo zelo nizke mesečne prispevke, dočim je zavarovalnina pri starejših razmeroma višja. Če vstopiš z 24. leti, si z mesečnim plačevanjem po 20 Din zagotoviš za Tvojo ženo ali kogarkoli lepo pošmrtnino 11.760 Din. Če se ti pa zgodi nesreča in vsled tega umrješ, pa dobije Tvoji takoj po smrti lep znesek 23.520 Din. V slučaju, da imaš otroke, dobi še vsak, ako je star nad 7 let, 1000 Din. Ako si pa star 50 let in pristopiš k temu zavarovanju, pa dobijo svojci ob Tvoji smrti, ako si plačeval mesečno 20 Din, tudi lepo vsoto 10.000 Din brez ozira na to, ali si plačeval en mesec ali deset let zavarovalnino. V zavarovanje se sprejmejo zdrave osebe od 7. do 80. leta. Mesečni prispevki so vedno enaki in se ne povišajo, če slučajno umrje v enem mesecu več članov. Pri sprejemu se plača samo 10 Din sprejemnine. Priporočamo našim čitateljem, da za Božič in Novo leto preskrbijo svojcem zavarovalno polico »Karitas« v Ljubljani, Masarykova cesta 12, ali pa glavni zastopnik za mariborsko okrožje Žebot Franjo v Mariboru, Loška ulica 10. Sprejemajo se tudi pošteni in marljivi zastopniki. Zadržuje, da pišete dopisnice in navedete starost osebe, ki bi se zavarovala in znesek, katerega bi se naj po smrti izplačalo.

Franjo Žebot.

\*



### Gospodinja, čuvaj svoje zdravje! (Konec.)

Koliko moči potroši gospodinja po nepotrebem pri pranju, ker dela z upognjenim hrbtom, globoko se sklanjajoč nad nizek žehnik. Sto in stokrat se skloni in zravna, kri sili v glavo in vroča sopara jo duši. Pripogibanje zahteva brezprimerno mnogo sile. Prihranimo si jo na ta enostavni način, da postavimo posodo, naj si bode žehnik ali vedrica, na dovolj visok podstavek ali klopico tako, da se lahko držimo popolnoma zravnano pri delu. Isto velja za druga dela, kakor pripravljanje prašičje in kokošje krme, za pomivanje posode, snaženje oken in obešanje perila.

Ne precenjuj svoje moči, saj tudi še prenapeta struna počl. Ne dvigaj težkih bremen, češ, saj zmorem. To ni za ženske. Posledice prevzignjenja se velikokrat pokažejo šele čez čas in imajo hude boleznine za seboj. Žal, mora v današnji hudi stiski gospodinja prevzeti marsikatero težko delo na svoje rame,

## Pišite natančne naslove!

Naša uprava bo z novim letom začela pisati naslove na stalne majhne tablice, ki vsaka stane 1 Din. Zato nas bo vsaka izprememba naslova v bodoče stala 1 Din že samo za to tablico.

Da ne boste pozneje po nepotrebem popravljali svojih naslovov, vas prav uljudno prosimo:

## Pišite natančne naslove!

Natančen naslov se tako-le napiše: Ime in priimek . . . , kraj . . . , hišna številka . . . , pošta . . . . Letos imate povsod nove hišne številke. Napišite jih!

Pisava naj bo razločna in jasna! Zato pišite s tinto!

Prepričani smo, da bomo letos dobili samo natančne naslove, zato se vsem tistim prav iskreno zahvaljujemo!

Uprava »Slov. Gospodarja«.

ker ni denarja za posle ali dninarje. Vendar naj ima vedno pred očmi, da si s preneglenostjo včasih več škoduje kakor koristi.

S tem, da gospodinja varčuje v pravi meri s svojimi močmi, koristi ne samo sebi, ampak predvsem svojcem.

Vsako delo se mora izvršiti pravočasno ali brez hlastanja. Večno hitenje, ki nikdar ne pusti prav dokončati eno delo, ker ga že drugo prehiteva, ne privoščiti gospodnji niti urce miru in nobenega pravega počitka. Vsak delavec ima en dan v tednu svoj počitek ali vsaj delni počitek. Če gospodinja, ta uboga para, je vprežena petek in svenek, in čim večji so prazniki, tem več dela se nakopiči. Nikdar si ne da počitka, in to je rak-rana naših gospodinj. Predčasno opešajo. Sili se in sili, dokler ne obmore popolnoma. Kar nič ne porajta na svoje zdravje in ko začuti bolezen, se tolaži, da bo že prešla. Nekaj časa se res še vleče, potem pa moč kar nenadoma odpove.

Tolikokrat se sliši od naših gospodinj, ko se to ali ono opozori, naj gleda na svoje zdravje, in naj ne gara bolna: »Moram, kdo bo pa delal?« Vprašam Vas, kdo bo pa potem delal, ko se zrušiš in obležiš, ko hiraš mesece in mesece, priklenjena na posteljo in gledaš s krvavečim srcem plašne otročiče in žalostne, morda celo jezne oči moža. In te tare skrb za gospodinjstvo, ko gledaš brez moči ves nered in rešetari po kuhinji in shrambi tuja ženska. Takrat si beliš glavo: zakaj, oh zakaj si nisem čuvala ob pravem času svojo moč in ljubo zdravje, ko me je bolel križ in bodlo, me spreletavalo vroče in mrzlo, me dušil kašelj in šumelo po glavi, bi se bila rešila nadloge s počitkom in domačimi zdravili. Sedaj pa že tedne in mesece ležim brez upanja na zboljšanje kljub dragim zdravilom.

Že kratka bolezen stane več kakor delavna moč onih par dni, ko se nisi počutila dobro, ali ko si prezgodaj vstala iz otroške postelje.

Gospodinja! Tvoje zdravje je Tvoj zaklad, je bogastvo cele hiše. Zato ga čuvaj najskrbneje s tem, da si olajšaš delo z zbranostjo in prevdankom. Tako štediš svojo moč, ki jo lahko uporabiš drugod. Grdo in neodpustljivo je, če se zdrav, krepak človek mehkuži in lenuhari, odteguje vsakemu delu. Treba je delati, delati po svojih močeh, ker delo krepi človeka. Kakor se ne sme podcenjevati svojih moči, tako se jih tudi ne sme precenjevati v škodo zdravja.

Gospodinja, čuvaj svoje zdravje! Tvoja moč je moč hiše in Tvoje zdravje — zdravje naroda!

\*

## Vprašanja in odgovori.

F. S. v V.

Prodal sem prašiča po 6 Din 1 kg, kupod pa se je pozneje skesal in mi hoče dati le po 4 Din. Aro je dal. Kaj naj storim?

Odgovor:

Kupec je kupil. Ker ni pod polovično vrednostjo, mora vzeti po 8 Din. Gre zdaj le za to, če imate priče za pogodbo, ali imate pismo. Brez dokazane pogodbe se pa ne da nič napraviti.

J. J. v R.

Šestkrat na leto točim v romarski gostilni. Ali smem med tem z isto točilno pravico točiti tudi doma?

Odgovor:

Ako plačate celo takso na romarski gostilni in je vaša hiša v isti občini, tedaj plačate samo še 250 Din, pa lahko točite tudi v svoji hiši. Prošnjo je poslati na finančno ravnateljstvo v Ljubljani.

L. P. v P.

Prevžitkarica ima pisano sobo, kjer stanuje. Večnoma pa je pri hčeri. Ali sme svojo sobo imeti zaklenjeno?

Odgovor:

Seveda sme! Le v slučaju požara ali oblastveno se sme odpreti, sicer hi to bilo motenje posesti, ako je soba pisana.

T. K. v P.

Zidam gnojno jamo. Bivši oblastni odbor v Mariboru je dajal podporo za gnojne jame. Ali in kje se sedaj dobi?

Odgovor:

Vložite prošnjo (kolek 5 Din) na banjsko upravo v Ljubljani, morebiti je še kaj denarja za gnojne jame.

J. M. v G.

Ali lahko dam drugega zavarovati za življenje in plačujem ter dobim sam zavarovalnino, če je dotični že zavarovan?

Odgovor:

Lahko. Pišite celi slučaj zastopniku Vzajemne zavarovalnice g. Žebotu v Mariboru.

\*

## Dvojčka.

Našim čitateljem je dobro znan belgijski profesor Piccard, ki je dosegel letos z balonom višino 17.000 m in se je proslavil s tem poletom po celem kulturnem svetu. Profesor Piccard ima brata dvojčka, ki je profesor kemije v Lausanni.

Dvojčka sta študirala skupno v Monakovem. Oba sta izredno visoka cela